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Загальний опис дисципліни 

  Людина не уявляє свого існування поза соціумом. Володіючи індивідуальною волею, 

вона приймає, формує, змінює закони соціального співжиття. Та, перш за все, вона 

намагається їх пізнати. Саме цей напрям інтелектуального пошуку сформував соціологію як 

галузь знань. Вона сприяє формуванню знань про суспільство, його структуру, пояснює логіку 

соціальних процесів, допомагає людині визначити своє місце у суспільстві та ціннісні 

орієнтації, заохочує до громадянської активності та самостійного пошуку знань і в такий 

спосіб готує до відповідального дорослого життя. Соціологічні знання можуть допомогти 

студентам в оволодінні умінням об’єктивно оцінювати ту чи іншу життєву ситуацію і 

приймати правильне рішення, зокрема щодо досягнення соціального успіху. Визначаючи 

значення соціології для фахівців різних професій, необхідно мати на увазі ту обставину, що 

будь-яка людина постійно перебуває в певному соціальному оточенні – в сім'ї, компанії друзів, 

навчальному або трудовому колективі, групі за інтересами тощо. При цьому, щоб досягати 

успіху і щастя, вона повинна не лише бути професіоналом у своїй галузі, але й орієнтуватися 

в питаннях соціальної взаємодії, тобто бути менеджером свого життя. Отже, навчання формує 

не просто професійно грамотного фахівця (hard skills), але й особистісні якості людини і 

громадянина (soft skills). І соціологія сприяє цьому. 

Мета: 

- ознайомлення студентів про становлення і розвиток соціології як науки; 

- формування у студентів правильного розуміння законів функціонування і розвитку 

суспільства та його компонентів; 

- сприяння формування і накопичення знань студентів про соціальну дійсність, уявлення 

про процеси суспільного життя та вироблення відповідних їм стилів і видів поведінки; 

- формування здатності правильно сприймати й аналізувати соціальні явища і процеси, 

вивчати, пояснювати, розуміти суспільство; 

- вміти використовувати соціологічні знання для розробки і здійснення соціальних 

проектів та прогнозів, управління соціальними процесами. 

Завдання: 

- опанування студентами сутності теорії і методології соціологічної науки; 

- набуття практики проведення соціологічних досліджень; 

- розвиток соціологічного мислення, соціальної зрілості та соціальної активності молоді; 

- формування у студентів соціологічного світогляду щодо розкриття соціальних явищ та 

процесів у різних вимірах суспільного життя та повсякденності; 

- розвиток вміння послуговуватися категоріальним апаратом соціології, методами 

дослідження,а також теоретичними та концептуальними напрацюваннями. 

 

Майбутній фахівець повинен мати наступні компетенції: 

Загальні 

компетентності 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 



техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу 

життя. 

ЗК6. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 

ЗК8. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

 

Здобуті знання і вміння відображені в результатах навчання 

Результати 

навчання 

РН01. Аналізувати явища і події соціально-політичного, 

культурного, духовного середовища для формування світогляду 

людини та встановлювати зв’язок між ними.  

РН02. Вільно спілкуватися усно і письмово державною та іноземною 

мовами, у тому числі з професійних питань.  

 

Теми лекцій: 

1 Вступ. Соціологія як наука. 

2 Суспільство як цілісна система. Соціальна структура та соціальна стратифікація. 

3 Соціальні відносини. Конфлікт як прояв соціальних відносин. 

4 Соціальні процеси. Особливості етнічних, релігійних процесів в Україні. 

5 Економічна соціологія. 

6 Соціологія праці. Зміст і мотивація трудової поведінки. 

7 Політична соціологія. Соціологія права. Соціологія громадської думки. 

8 Особистість у системі соціальних зв’язків. 

9 Соціологія сім’ї, особистості та вільного часу. Гендерна соціологія 

10 Соціологія гуманітарної сфери. 

11 Соціологія молоді. 

12 Методика організації конкретних соціологічних досліджень. 

Теми семінарських занять: 

1 Вступ. Соціологія як наука. 

2 Суспільство як цілісна система. Соціальна структура та соціальна стратифікація. 

3 Соціальні відносини. Конфлікт як прояв соціальних відносин. 

4 Соціальні процеси. Особливості етнічних, релігійних процесів в Україні. 

5 Соціологія праці. Зміст і мотивація трудової поведінки. 

6 Політична соціологія. Соціологія права. Соціологія громадської думки. 

7 Особистість у системі соціальних зв’язків. 

8 Соціологія сім’ї, особистості та вільного часу. Гендерна соціологія 

9 Соціологія гуманітарної сфери. 

10 Соціологія молоді. 

11 Методика організації конкретних соціологічних досліджень. 
 


